



Distr.: General
13 October 2013
Chinese
Original: Spanish

第六十八届会议

临时议程* 项目 99(o)

全面彻底裁军

裁军与发展的关系

秘书长的报告

增编**

目录

	页次
二. 所收到的会员国的回复	2
墨西哥	2

* A/68/150。

** 本增编中的内容是在主要报告印发后收到的。



二. 所收到的会员国的回复

墨西哥

[原件：西班牙文]
[2013年7月10日]

一般方面

当今的国际环境下，金融危机、经济危机、能源危机、环境危机、社会危机和粮食危机等各种问题交织在一起，而全世界用于维护和更新核武库的财政资源与用于发展和裁军的财政资源之间形成了鲜明的对比。因此，在过去十年里，全球军费增加了45%，但与经济和社会不发达、如全球贫穷有关的问题却更加严重，这是不可接受的，也是令人不安的。

军备竞赛在令人忧虑地加速，现在它每年要耗用17.5万亿美元，用去了太多的全球人力、财政和物质资源。这些资源原本可用来促进消除饥饿并为此提供发展援助，推动农业发展和克服粮食安全危机。根据联合国的数字，有1280亿美元用于发展援助，6.5亿美元用于裁军和防扩散努力。¹

作为一个承担其全球责任的国家，并与其和平主义和捍卫正义事业的传统相一致，墨西哥支持推动开展全球和区域努力，就全面彻底裁军取得进一步进展，并管理和控制滥杀滥伤性常规武器，这些武器对平民人口造成了严重的人道主义后果，对有关国家的社会 and 经济发展产生了不利影响，并助长冲突和武装暴力。

国家一级的行动

墨西哥一向非常谨慎地维持国家各种需求间的适当平衡，以便为创造发展的最佳条件提供必要的安全保障，同时避免过度储存武器，所划拨的资源仅仅是购置武器所必须的，并确保这些武器用于自卫。

墨西哥正面临着小武器和轻武器非法贸易问题，而且正采取措施来对抗这一祸患。为此，它推动采取一种全面的做法，其中涉及对武器的需求与贫穷、不安全和不公正之间的联系。墨西哥认识到，面向发展的办法可以减少武器的供应和滥用，并最终促进人类安全。

在这方面，墨西哥正针对裁军和打击小武器的贩运和非法拥有采取以下行动，以促进发展、社会预防与和平文化：

- 国防部在与州政府和联邦区协调下，正在执行“武器交换”、“战争玩具换教育玩具”和“自愿换出武器：为了你的家庭”等方案，其中邀请平民缴出他们拥有的武器，以换取经济或实物奖励，如现金、粮食、电子产品或家庭用具。

¹ 见联合国秘书长的说明，“世界上武器太多，和平资金不足”，可查阅：www.un.org/disarmament/over-armed/。

- 已将妇女的参与纳入到这些方案的实施工作，以促进关于安全、裁军和军备控制的公共政策方面的性别平等视角。妇女在重建墨西哥社会结构方面发挥了重要作用，因为她们具有敏感性，而对于提高公众对裁军和禁止非法拥有武器重要性的认识来说，这一点至关重要。此外，这一措施的执行意味着墨西哥正在实施千年发展目标中有关促进两性平等和赋予妇女权力的目标 3，而且还在执行国家发展计划。
- 为补充武器交换方案，国防部和内政部已着手开展武器登记运动，目的是根据《联邦火器和爆炸物法》将对武器的严格控制常规化，并保持下去。这可以防止武器流入非法市场，使其难以导致人道主义后果、侵犯人权以及对民众的经济和社会发展造成不利影响。

因此，墨西哥政府根据《联邦火器和爆炸物法》，在 2006 年 12 月至 2012 年 12 月期间，共没收了 144 038 件武器，在武器交换方案下共收缴了 55 590 件武器，销毁了约 147 800 件武器。

- 根据国家发展计划，政府安全机构在穷人中间推动社会发展倡议，以打击和防止犯罪和暴力。为此目的，正在采取两种彼此相辅相成的方式：从社会角度预防暴力，以促进社会发展，同时通过及时有效的警察行动促进打击犯罪。

在多边一级采取的行动

墨西哥矢志在建设一个更加公平、公正与和平的世界方面承担起它的全球责任。

自联合国成立以来，倡导禁止和彻底消除大规模毁灭性武器始终是墨西哥在多边场合中所持的立场，这与其外交政策以及《联合国宪章》庄严载明的原则相一致。

随着《拉丁美洲和加勒比禁止核武器条约》（《特拉特洛尔科条约》）的通过而于 1967 年建立的制度无疑是朝向全面彻底裁军以及国际和平与安全迈出的重要一步。通过这种方式，在墨西哥的发起下，经过拉丁美洲的外交努力，产生了人口稠密地区的第一个无核武器区。在《特拉特洛尔科条约》的启示下，世界各地设立了 4 个非核区：南太平洋、东南亚、非洲大陆和中亚，而且蒙古宣布自身为无核武器国家，使世界各地的这一总数达到 115 个国家。

《特拉特洛尔科条约》对于防止核武器扩散和促进国际和平与安全具有重大意义。它同时确认拉丁美洲和加勒比各国有权为和平目的利用核能源，以加快其各国人民的经济和社会发展。

核武器自问世以后，增加了人的生命面临的危害和风险。这些武器的破坏力如此之大，以致威胁到整个人类的生存；此外，核爆炸会对健康、气候变化以及各国的安全和发展产生灾难性的、不可逆转的影响。

根据联合国粮食及农业组织提供的资料，目前有 8.68 亿人(占世界人口的 12.5%)能量摄入不足。与此同时，核武器国家却花费相当于每天约 3 亿美元来生

产和维护其核武库并使之现代化。这样的话，在核武器上的全球年度支出估计约为 1 050 亿美元。这笔开支表明，本该用于粮食和营养、保健、教育、减缓气候变化、发展援助的公共资源和其他重要资源被占用。²

为此，墨西哥参加了所有的全面彻底裁军多边努力，以帮助减少全球武器开支，并鼓励依照千年发展目标将更多的资源用于国际发展合作和援助。

在制定新的 2015 年后发展议程方面，墨西哥一直在联合国内发挥积极作用，确保该议程列有明确的可衡量的指标，同时又具有必要的灵活性，能满足每个国家和地区的需求并达到其优先目标。联合国大会呼吁国际社会将通过执行各项裁军和军备限制协定所节约的资源的一部分用于经济和社会发展，以期缩小发达国家与发展中国家间不断扩大的差距，从而全面实现各项千年发展目标。在审查实现千年发展目标的进展情况时，必须响应联合国大会的这一呼吁，考虑裁军能为此作出的贡献。

墨西哥严格遵守联合国和美洲国家组织的各项决议，促进就与裁军有关的活动开展合作，并提高军事支出的透明度。

在这方面，墨西哥根据大会题为“军事情况的客观情报，包括军事支出的透明度”的决议，每年报告其军事支出。墨西哥关于 2012 年的军事支出的报告显示，与 2011 年相比已减少 11.55%（军事支出从 2011 年的 77 655 226 497 墨西哥比索减至 2012 年的 68 680 584 825 墨西哥比索）。

此外，墨西哥积极参加了 2012 年 8 月 27 日至 9 月 7 日在纽约举行的第二次联合国审查从各方面防止、打击和消除小武器和轻武器非法贸易的行动纲领执行进度大会。墨西哥赞成在大会成果文件中确认武装暴力与发展之间的关系以及《行动纲领》执行工作中的性别平等视角。

墨西哥在联合国大会 2013 年 4 月 2 日通过的《武器贸易条约》的谈判进程中发挥了积极的建设性作用，并在《条约》于 2013 年 6 月 3 日开放供签署时签署了该《条约》。这项多边文书载有多项规定，将有助于防止武器流入非法市场，促进各国间的合作和透明度，以期减少人类的苦难和加强发展努力。

此外，墨西哥参加了关于《武装暴力与发展问题日内瓦宣言》的数次会议，并在会上重申必须有效履行现有的裁军及军备控制和裁减协定所规定的国际承诺，协助消除武装暴力在社会和经济发展方面对该问题受害国的民众产生的不利影响。

在这个论坛上，墨西哥已确认必须继续开展密切合作与协调，以执行旨在禁止和防止非法小武器和轻武器贸易的国际方案和机制，防止这些武器的扩散妨碍发展并助长暴力的升级。

² 见联合国粮食及农业组织，“2013 年粮食及农业状况：粮食系统促进改善营养”。可查阅：www.fao.org/publications/sofa/en/。